



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fehér utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. július 5. 6 óra - perc

Hormonos permetezéssel serkentik termésre a meggyfákat

1958. július 5.

Az Édesvári Vállalat ecséi cég gazdaságában már második éve kísérleteznek a természetükönél fogva meddő pándi meggyfák termékenyülésének serkentésére. Vaszilko Ferenc üzemegységvezető dr. Fehérvári Gusztáv, a Növényvédelmi Kutató Intézet tudományos munkatársának korábbi kísérletei alapján hormonos permetezéssel igen jó eredményeket ért el a gazdaság 70 holdas meggyesében. A lombozatra permetezett hormonanyag egyrészt segít a virágok termékenyülésénél, másrészt nem engedi lehullani /elrugni/ a már fejlődő termést. Különösen arra büszkék az ecséi gyümölcstermelők, hogy a 25 holdas ugynevezett "meddő tábla" a hormonos permetezés következtében az idén sohasem tapasztalt nagy termést hozott. Összesen - a 70 holdon élő körülbelül 4000 termőfáról 8-10 vagonnyi meggyre számítanak.

A szakemberek megállapítása szerint a hormonos permetezés anyagának ára és munkaköltsége termőfánként nem haladja meg az öt forintot, ugyanakkor lealább 80-100 forint értékű a hormon hatásaként elkönnyvelhető terméstopplet. /MTI/

--

Babért kakaóbab

1958. július 5.

A SZÖVOSZ külkereskedelmi szervei több nyugati ország szövetkezeteivel folytatnak árucsereforgalmi tárgyalásokat. Legutóbb az angol szövetkezetekkel sikerült mindkét részről előnyös üzletet kötniük. Szárazbabért 50 mázsa kakaóbabot vásároltak. A kiváló minőségű kakaóbab rövidesen megérkezik, s megfelelő feldolgozás után az üzletekbe kerül. /MTI/

--

Eddig mintegy 50 művész jelentkezett a dunántúli képzőművészek szeptemberi kiállítására

1958. július 5.

A Hazafias Népfront, a Műcsarnok és az István király múzeum szeptemberben Székesfehérvárott megrendezi a dunántúli képzőművészek kiállítását. Eddig mintegy 50 dunántúli képzőművész jelentette be részvételét több mint 200 alkotással. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. július 5. 6 óra 05 perc

Megszűnik Budapesten a lóvontatású szemétszállítás. - Újabb hat KUKA érkezett - "Visszaragasztják" Obudán a hegyet

1958. július 5.

A Fővárosi Köztisztasági Vállalatnak az a törekvése, hogy Budapesten, ahol csak lehetséges, a Csehszlovákiából beszerzett higiénikus szemétszállító autókkal gyűjtsék össze a háziszemetet, Jelenleg 57 KUKA áll a vállalat rendelkezésére, mivel az elmúlt napokban újabb hat korszerű szemétszállító kocsit kaptunk Csehszlovákiából. A tervek szerint ebben az évben 61-re növekszik a KUKA-k száma. Vásároltunk újabb ezer szemétséggyűjtő edényt is, s további 4000 vásárlására kerül sor. Ma már az egész V-VI-VII. kerületben továbbá az I-II-III-IV. a VIII., a IX. a XI., a XIII. és a XIV. kerület egyes részein ugyancsak megoldották a korszerű szemétséggyűjtést, Mindennek eredményeként sikerült elérni, hogy ezen a héten Budapest egész területén megszűntetik a lóvontatású szemétséggyűjtést.

A szeméttlerakás is megfelelőbb ma már. Budapest területén, - a III., a IX., a X., a XX. és a XXI. kerületekben - az elhagyott agyagbánya-gödröket töltik fel az összegyűjtött szeméttel, mégpedig úgy, hogy az semmilyen körülmények között sem jelenthet veszélyt az egészségre. Obudán pedig az egyik hegynek az oldalát pótolják ily módon. /MTI/

Csépelik a köménymagot a csongrádi kertmagtermelő gazdaságban

1958. július 5.

Csongrádban, az Igási uti kertmag- és gyógy-növénytermelő gazdaságban megérett a köménymag. Viszonylag nagy területen, negyven holdon termelik a kedvelt fűszernövényt. Az idén a kedvezőtlen időjárás ellenére közepes termést takarítanak be. A borsó-eratógéppel és műkaszákkal levágott termést légszáritókkal szikkasztották és most két kombájnnal csépelik. Rövidesen több mint negyven mázsa köménymagot adnak át a kereskedelemlennek. /MTI/

Tovább bővítik a berettyóújfalusi gyermekvárost

1958. július 5.

A két esztendeje megnyílt berettyóújfalusi gyermekvárost tovább bővítik. A következő esztendőre 60 hellyel növelik az általános iskolai tagozatot, s ezenkívül száz személyes óvodát is berendeznek. A megyei tanács terve szerint a komádi Dobai pusztán tanyai gyermekotthont rendeznek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 július 5 6 óra 10 perc

Gyors útemben bővítik a margitszigeti sportuszodát

1958 július 5

A margitszigeti sportuszoda bővítése lehetővé teszi, hogy az uszodát rendszeresen látogathassa a nagyközönség is.

A munkák gyors útemben haladnak. Több mint 200 köbméter földet mozgattak meg, s rövidesen elkészülnek a betonozással is. A tervezők hosszasan tanulmányozták a bővítés lehetőségeit. Úgy szervezték meg a munkát, hogy a sziget értékeiből ne kelljen kivágni, vagy másnává átültetni. A bővített rész medencéjében uszversenyeket és vizilabda-mérkőzéseket is tarthatnak. A medence körül tágas területet parkosítanak. A termálvizet a 70 fokos melegvizet adó szigeti alsókútból nyelik, de hasznosítják a 40 fokos hőmérsékletű margitszigeti felsőforrás vizét is. A fedett és a nyitott részt fából épült hiddal kötik össze. Az uszoda bejárati részét egy oldják meg, hogy a strandolók és a sportolók ne zavarják egymást. A medencét ívesen kialakított földtribün veszi körül, amelynek végén falatozót rendeznek be, emögött pedig gyermekjátsszótér lesz. A bővített margitszigeti uszodát augusztusban nyitják meg. /MTI/

Gombaszaküzlet nyílik a Kálvin téren

1958 július 5

A Budapesti Gombatermelők Szakszövetsége a Kálvin téren szaküzletet nyit, ahol kiváló minőségű, saját termésű sampinyon gombát, továbbá gombából készített különböző készítményeket, többek között gomapat és szárított gombát hoznak forgalomba. A szaküzletben gombából a háziasszonyok rendelkezésére bocsátják. /MTI/

/készíthető százfajta--
étel receptjét is

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 július 5. 6 óra 15 perc

Termelőszövetkezetek is segítik a kisujszállási ifjúsági ház építését

1958 július 5.

Kisujszálláson ifjúsági házat rendeznek be a fiatalok. A városi tanács erre a célra átadott egy régen rakárnak használt épületet, amelynek átalakítása többtízezer forintba kerülne. A KISZ-fiatalok saját maguk kezdtek hozzá az átalakításhoz. Eddig mintegy száz fiatal vállalkozott arra, hogy a napi munka után segíti az építést. A városi tanács 10.000 forinttal támogatja a fiatalok kezdeményezését. Az elsők között ajánlották fel segítségüket a város termelőszövetkezetei is. Minden héten másik közös gazdaság közművesei dolgoznak az ifjúsági ház építésén, amely a tervek szerint már ősszel megnyílik. /MTI/

Husz vagon akácmentet pergették az állami gazdaságok méhészei

1958 július 5.

Az ország esaknem valamennyi állami gazdaságban foglalkoznak már méhészettel. A 16.000 méhesaládtól az idén 20 vagon akácmentet nyertek, több mint kétszer annyit, mint az elmúlt évben. A gyors emelkedés oka részben a méhesaládok javulása, részben a kedvezőbb időny volt. Néhány gazdaságban különösen kiemelkedő sikert értek el. Kunfehértón 140 családtól 51 mázsa, Nóránálkövesden 100 családtól 30 mázsa akácmentet pergették. Az állami gazdaság méhészek most az Alföld, főleg Békés megye egyes vidékeire vándoroltatták a méheket. /MTI/

Sünnegen új telefonközpontot rendez be a posta

1958 július 5.

A posta július közepén üzembehelyezi Sünnegen az új CB-rendszerű telefonközpontot. Az új központ, amelyet a legkorszerűbb berendezésekkel szerelték fel, lényegesen meggyorsítja majd a távbeszélések kapcsolását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. július 5. 8 óra - perc

Tizenkilenc agronómus dolgozik a fővárosi termelőszövetkezetekben

1958. július 5.

Budapest mezőgazdasági jellegű kerületeiben 21 termelőszövetkezet több ezer hold földön gazdálkodik. Közöttük a XX. kerületi Vörös Október az idén ünnepli megalakulásának 10. évfordulóját, a legfiatalabb pedig a II. kerületi Petneházi rét Tsz, amely a múlt évben alakult. A fővárosi társasgazdaságok növénytermesztésének és állattenyésztésének eredményessége a szövetkezeti parasztság és a mezőgazdasági szakemberek együttes munkájának köszönhető. A szövetkezetek többsége mezőgazdaszt alkalmazott. 1957-ben még csak nyolc mezőgazdász tevékenykedett, napjainkban pedig már 19 mezőgazdász irányítja a budapesti termelőszövetkezetek gazdálkodását. Közülük tizenállelmi támogatással dolgoznak, kileven pedig termelőszövetkezeti tagok, illetve alkalmazottak.

A legnagyobb területtel rendelkező termelőszövetkezetek, mint a 700 holdas XVII. kerületi Micsurin, három, a 800 holdas XVIII. kerületi Szabadság Tsz pedig két agronómust alkalmaz. Néhány fővárosi termelőszövetkezet gazdasági fejlődését elősegíti, hogy az elnöki teendőket a tagság által megválasztott agronómus látja el. Az eddigi tapasztalatok is azt bizonyítják, hogy a munkaszervezésben és a gazdálkodásban egyaránt előnyös a szakvezetés. /MTI/

Készül a Dunakanyar vidékének fejlesztési terve

1958. július 5.

A Dunakanyar Intéző Bizottságának építésügyi szakbizottsága befejezte a Dunakanyarnak, mint üdülési, turisztikai és idegenforgalmi tájegységnek a hatarkijelölését. A Dunakanyarhoz három megye - legnagyobb részben Pest, kisebb mértékben Komárom és Nógrád megye - 78 községe és három városa tartozik, összesen 230.000 lakossal. Az Építésügyi Minisztérium és a fővárosi tanács támogatásával a szakbizottság még az idén elkészíti a Dunakanyar teljes fejlesztési tervét, amely a természeti, az építészeti és a kulturális adottságok, valamint az idegenforgalmi lehetőségek figyelembevételével állapítja meg a települések, a közlekedés és a kereskedelem fejlesztési irányát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 július 5 9 óra -- perc

Készülnek a gabonás, lisztes, rizses, hagymás zsákok az idei termés betakarításához

1958 július 5

Két gyárunk, a budapesti Kender- Jutagvár és a szegedi Jutárugvár készíti a mezőgazdaság számára szükséges zsákokat. Az elmúlt évnegyedben több mint négymillió zsákot gyártottak. A szakemberek véleménye szerint elegendő gabonás, lisztes, rizses zsák és dohányesomagoló borítólap áll a vásárlók rendelkezésére az idén is. Legnehezebb szőni a ritka hagymás zsákokat, amelyekből most kétszázszázat gyártanak. A terményforgalmi vállalatok, a földművesszövetkezetek, a malmok, s a termelők igényeinek kielégítésén a jutagvárak terven felüli munkát is vállaltak, kivitelre is készítenek zsákszöveteket. A szegedi Jutárugvár új műszak szervezésével igyekszik megoldani a megnövekedett feladatokat. /kivül

Hiánytalanul ellátják az üzleteket és a gazdaságokat kéveköttő zsinoggal is. Több állami gazdaságunkban, nagyüzemben az idén próbálják ki az aratógépeknél a finomabb, vékonyabb kéveköttő zsinogot, amelyből most öt vagonnal fontak. Használata évente kétmillió forint megtakarítást jelent. Elegendő dohányfüző zsinogot is gyárt majd a len-, kenderipar, amely vállalta, hogy a negyedév végéig tervezett, de a betakarításhoz szükséges árukat korábban szállítja. /MTI/

Száznegyvennégy milliárd fűszerpaprika-bokor virágzik Kalocsa vidékén

1958 július 5

Virágzik a fűszerpaprika Kalocsa vidékén: rövidesen 144 millió bokor rakódik meg gazdag termésrel. A több mint 600 holdas terület nagy részére az idén már a Délalföldi Kísérleti Intézetben nemesített, bőventermő, ipari célokra jól felhasználható paprikafajta kerül.

Az intézetben folytatják a nemesítést és kidolgozzák az elkeresésűlt fajták felírissítésének módszerét. Kalocsa vidékén mintegy 3000 paprikatövet gyűjtöttek össze, s ezek körül választják ki a keresztezésre alkalmas fajtákat. Az idén két új fajta kerül az országos fajtanemesítő tanács elé.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 július 5 9 óra 15 perc

Az idén mintegy 400 baranyai pedagógust üdültet a szakszervezet

1958 július 5

A nyáron mintegy 400 pedagógust üdültet a szakszervezet Baranyában. Közülük többen vesznek részt külföldi utazáson is. A meleg gyógyvizéről híres Harkányfürdőn az általános iskolát ideiglenesen üdülővé alakították át, ahol a nyáron 180 pedagógus pihenhet. /MTI/

Angliába utazik a debreceni Kodály-lánykórus

1958 július 5

Az angliai Langollenben évenként rendeznek nemzetközi zenei versenyt. Az idén a kórusok seregszemléjén több mint száz együttes szerepel. A magyar kórusok közül a debreceni Kodály-lánykórus vesz részt a versenyen. Latinul, angolul és németül kell előírt számokat előadniük, egy számot pedig szabadon választhatnak. Ez a női Kodály: Hegyi éjszakák című sorozatának negyedik éneke. A kórust Gulyás György, a debreceni Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakiskola igazgatója vezényli. Az énekesek július 7-én indulnak. /MTI/

Ötven falusi ifjúsági segítőbrigád dolgozik Baranyában

1958 július 5

A baranyai falvakban eddig mintegy ötven segítőbrigádot alakítottak a KISZ-szervezetek. A fiatalok - KISZ-tagok és szervezetlen kívüliek - együtt szépítik községüket, és látják el a közhatalmú feladatokat. Csertőn például 7000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a villamosításban. Mozsgón rendezték a községi munkádési otthont. Bogdásán a lányok alakítottak segítő brigádot. Elvállalták egy magányos öregember gondozását, mosnak, varrnak, vasalnak rá, vásárnaponként pedig ebédet főznek neki. A sellyei fiatalok többszáz méteres árkot ástak a községi vízvezeték lefektetéséhez; amivel jelentős összeget megtakarítottak a községfejlesztési alapról. /MTI/

B 8. kiadás

1958. július 5. 9 óra 20 perc

A Pest megyei Tanács végrehajtó bizottsága foglalkozott a fővárosban dolgozó vidékiek utazási viszonyaival

1958. július 5.

Pest megye területéről naponta százötvenötezen járnak a fővárosi üzemekbe, intézményekben dolgozni. A Pest megyei tanács végrehajtó bizottsága most napirendre tűzte a dolgozók utazási körülményeinek felmérését és a lehetőségek szerinti javítását. A VB ülését a megyei építési és közlekedési osztály széleskörű vizsgálata előzi meg. A javaslatokat majd a fővárosi tanáccsal, a budapesti és az országos közlekedési vállalatokkal együtt dolgozzák ki, mert az utazási viszonyok javítása érdekében előreláthatólag szükség lesz autóbusszvonalak hosszabbítására, illetve áthelyezésre, új járatok beállítására, valamint a különböző közlekedési eszközök menetrendjének bizonyos módosítására is. /MTI/

Az Ozdvidéki Szénbányászati Trösztnél a nyugodtabb ütemű munka lehetővé teszi az önköltség csökkentését

1958. július 5.

Az Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt üzemében a nyugodtabb ütemű termelés sok eddig huzodó feladat megoldására nyújt lehetőséget. Ezzel kapcsolatban Lócsei Lajos, a tröszt igazgatója az alábbiakat mondta:

- A nyugodtabb munka lehetővé teszi, hogy rendbe hozzuk és korszerűsítsük bányáinkat. A munkaerő megfelelő átcsoportosításával az egercsehi, a borsodnádasdi és a szarvaskői bányáinkban gyorsítjuk a feltárást, s ezzel mintegy kétszáz ezer forintot takarítunk meg.

- Második fontos feladatunk a vágatok rendbehozása. Csaknem ezer méter töredezett, veszélyes vágatot ácsolunk át. Ezzel javítjuk a szállítást és biztonságosabbá tesszük a munkát.

- A termelés nyugodtabb ütemével részoktatjuk dolgozóinkat az előírásoknak megfelelő munkára. A feszített termelésnél, a minél több szén érdekében, sokszor megtörtük a gyengébb minőségű munkát is. Ezután szigorúan ellenőrizzük az ácsolatok helyes beépítését, a robbanóanyag felhasználását, nem utolsósorban pedig a szén minőségét. Szeretnénk elérni, hogy a munkahelyekről ne kerüljön ki olyan szén, amelynek palatartalma nagyobb a megengedettnél.

- Ugy tervezünk, hogy az év végéig mintegy háromszáz ezer forinttal csökkenthetjük az önköltséget. /MTI/ 9.10

B 9. kiadás

1958. július 5. 9 óra 50 perc

Tovább javítják a munkafeltételeket tűzállóanyaggyárainkban

1958. július 5.

A kohók és kemencék tégláinak, tűzállóanyagainak gyártása évtizedek óta megerőltető, egészségtelen munkát jelentett. A nagy meleg, a por, a rakodással járó erőfeszítés kimerítette a munkást, veszélyeztette a dolgozó egészségét. A Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyár építésénél már gépsítették a nehéz fizikai munkát, s gondoskodtak a dolgozók egészségének védelméről. Minden lehetőséget elkövetnek, hogy az 50-60 esztendeje működő gyárainkban is javuljanak a munkafeltételek, csökkenjen a meleg, a levegő megtisztuljon a portól.

A Magnezit Iparban új üzemszert létesítettek, ezáltal kétszeresére nőtt a termelés, javultak a munkakörülmények. Korszerű alagút kemencét építettek, ahol nem a forró kemencébe, hanem a szellős udvaron váró kocsira rakják az égetésre szánt téglát, a megrakott kocsit önműködő berendezés vezet végig az alagút-szerű kemencén. A Budapesti Tűzállóanyaggyárban 28 kamrás korszerű kemencét helyeztek üzembe, ahol ventilátorok teszik elviselhetővé a magas hőmérsékletet.

A hároméves terv a kohászati téglagyár/további korszerűsítését is előírja. A Kerámia Tűzállóanyaggyárban 40 millió forintos költséggel új üzemszert létesítenek a jelenlegi zsúfolt, s ezért egészségtelen előkészítő műhely helyett. A kvarcit őrlését, keverését szinte teljes mértékben automatizálják, s olyan munkásvédelmi berendezéseket szerelnek fel, hogy egy-egy köbméter levegő portartalma nem haladhatja meg a két milligrammot. A Budapesti Tűzállóanyaggyárban három év alatt hasonlóképpen felújítják az előkészítő és a sajtoló üzemet.

A nagyobb beruházásokon kívül egész sor újítást, technológiai módosítást is végrehajtanak üzemekben. A Budapesti Tűzállóanyaggyárban két héten belül befejezik az égetett pala őrlésére szolgáló ugynevezett siló süllyesztését, amely lehetővé teszi, hogy a csillékből közvetlenül az őrlő berendezésbe juttathatják a palát, ezzel megszüntetve a nehéz rakodási munkát. Hasonló elv alapján egyszerűsítik a kész téglák vagonbarakását, a kézi formázás helyett pedig automatikus döngölő gépet helyeznek üzembe.

A Magnezitiparban egy kihasználatlan épület rendbehozásával 40 fiatalnak munkásszállást rendeztek be, a védő-ital-ellátás javítására házi szódagyárat létesítettek. A magnezit tárolótól az őrlőmalomig szállítószalagot építenek, hogy megszüntessék az anyagszállítás jelenlegi nehéz munkáját. A Kerámia Tűzállóanyaggyárban az új üzemszert elkészültéig is fokozott tisztasággal, betonpadozatok létesítésével óvják a dolgozók egészségét. /MTI/

9.40

B 10. kiadás

1958. július 5. 4 óra 55 perc

Az idén elkészült az első hazai versenyautó - Magyar gyártmányu vázát és alkatrészeket kap a "Cél" versenymotor

1958. július 5.

A Csepel Autógyár a világszerte ismert teherautók gyártásán kívül most részt vállalt a magyar motorsport hazai sporteszközökkel való ellátásában is. Az első magyar konstrukciója 500 köbcentis négyütemű versenymotor, a "Cél", már öt évvel ezelőtt elkészült és versenyzőink több nemzetközi mérkőzésen viszonylag jó helyezést értek el vele. A teljes eredményességet azonban akadályozta, hogy a motorkerékpár váza, sebességváltója és más alkatrésze a motorhoz nem megfelelő külföldi gyártmány volt.

A Csepel Autógyár kísérleti laboratóriumában most tervezik a "Cél"-motor vázát és különböző alkatrészeit. Ezek elkészülte után a 48 lóerős motorral biztonságosan el lehet majd ugyanezt a - 180-200 kilométeres óránkénti - sebességet érni, mint amennyire a magyar versenyzők által használt legjobb külföldi gépek képesek.

Tervezik a Csepel Autógyár kísérleti laboratóriumában az első, teljesen hazai gyártmányu, versenyautót is, amelynek motorja az 500 köbcentis, 48 lóerős "Cél"-motor lesz. A versenyautó még ebben az évben elkészül, s jövőre már részt vehet a versenyeken. /MTI/

Hasznosítják a fűadagot a dorogi Erzsébet-aknában

1958. július 5.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt Erzsébet aknájánál Horváth Imre mérnök, Hundzsa Ferenc gépészeti vezető és Hervei Ferenc technikus nemrégiben ujtóbrigádöt alakított. Első közös ujtásukkal megoldották a bányagépi berendezések ipari légvívellátását. Legutóbb azt javasolták, hogyan lehetne az akna gőzgépének fűadag gőzét hasznosítani. A javaslat szerint az eddig szabadba engedett fűadag gőzzel a bányászfürdő vizét, az akna kazánjainak tápvizét és a MAV fűtélítő üzemiében a sót melegítetik. Ezzel évente kétszázötven ezer forintot takarítanak meg. /MTI/

9.40

B 11. kiadás

1958. július 5. 10 óra - perc

Olcsóbb lett a főzőtök, a vajbó és a befőzési gyümölcs

1958. július 5.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 105 vagon és 21 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 30 vagon vegyeszölgáru, 36 vagon új burgonya, 10 vagon uborka és 23 vagon gyümölcs.

Szombaton a háziasszonyok figyelmébe a gyümölcs piac felő fordult, mert a befőzésre alkalmas spanyolmogy, a nyárikörte, az őszibarack, a majombarack és a málna árát különként átlagosan 40-80 fillérrel mérsékeltek. Jól fogyott még a kompotnak való kecskeméti vaj- és asztrahán alma is. A Borsod megyei Szikszórol megjött az aromás, mézédés, piros cseresznye és a befőzni való fehér cseresznye is.

A zöldségek közül a főzőtöket különként 1 forintért, a gyalult tököket pedig 2.40 forintért árusították. A vajbó különként 80 fillérrel, a levesbevaló zöldség esonóját 20, a salátának való uborkát pedig 40 fillérrel olcsóbban adták, mint pénteken.

A szövetkezeti baromfiboltokban élénk forgalom volt élő csirkében és tyúkban. Az ideai libaprórléket különként 20, az ideai bontott libahúst pedig 30 forintért árusították. /MTI/

Harminc kalóriával javult a dorogi szén fűtőértéke

1958. július 5.

A Dorogi Szénbányászati Trösztnél júniusban egész sor intézkedés megvalósításával javították a szén fűtőértékét. Valamennyi akna áttért a minőségi bérézésre, ami a szén nedvességtartalmának csökkentésére ösztönözte a bányászokat. A bányamesterek is csak a kalóriaterv teljesítése esetén kaphatnak prémiumot. A fűtőérték ellenőrzését gyakorlottságú minőségi ellenőrzőkre bízták és naponta figyelmeztetik azokat a csepeket, amelyeknek csilláiban feltűnően sok a pala. Tokodon rostaberendezést szereltek fel a szénosztályozón, a dorogi osztályozónál pedig új válogatószalagot építettek. Így az apróbb szemű szén részét is megtisztíthatják a palától. Ezek az intézkedések kedvezően befolyásolják majd a tröszt minőségi munkáját. Az eredmény már júniusban is érezhető volt: harminc kalóriával javult a szén fűtőértéke, bár a tervezettét még mindig nem érték el. /MTI/

9.50

B 12. kiadás

1958. július 5. 10 óra 05 perc

Magyar műszárból divatos női szöveteket készítenek az Alföldi Szövőgyárban

1958. július 5.

A Pamutcsővívari Vállalat mezőberényi Alföldi Szövőgyárában a harmadik negyedévben újfajta női ruhászöveteket készítenek hazai műszárból. A Saturnus elnevezésű divatos kockás szövetből kilenc, a Rhodos nevű csíkos ruhaanyagból hat, a keresztcsíkos műszál szoknyaszövetből pedig ötféle színű szövetet szőnek. Megkezdik a Bel-Ani-nak nevezett fürdőkabát-anyag készítését is. A tiszta és tartós műszálzövetekből a harmadik negyedévben szennyezőanyagot mentert készítenek. /MTI/

Ezerlakásos városrész épül Salgotarjában

1958. július 5.

Salgotarjában a Vásártéren tízéves eltelte után rakták le az első háromemeletes épület alapjait. Az itt felépült épületekben az ötéves terv végén már háromszáz család kapott korszerű lakást. 1955 tavaszán újabb magyaránnyal építkezés kezdődött az első épületek szomszédságában és az idén augusztus 20.-án már a hatszázadik család költözik be új otthonába. Az idén még százhatvan lakást adnak át az építők. A hároméves terv végére már ezerlakásos városrész emelkedik a vásártéren. /MTI/

Ezerszemélyes bányászfürdő épül Gyöngyösön

1958. július 5.

A felszabadulás után feltárt gyöngyösi XII-es aknaüzem bányászai részére ezerszemélyes bányászfürdőt építenek. Az év végére elkészülő emeletes fürdőépületben lesznek a rektárak, irodahelyiségek és még egy nagy csarnok is. Ebben rendezik majd az ünnepi gyűléseket és a termelési értekezleteket. /MTI/

Harminc öröklakást építenek Miskolcon

1958. július 5.

Miskolcon az idén kezdték meg az első öröklakások építését. A város legszebb részén, a Mikos Károly utcai villasoron épül fel a három, kétemeletes lakoház. Az öröklakásokba a jövő év elején költözhetnek be a tulajdonosok. Az egyenként tízlakásos épületek körül park is lesz. /MTI/

B 13. kiadás

1958. július 5. 11 óra 30 perc

Dobi István nyitotta meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napot az Országházban tartott ünnepi ülésen

1958. július 5.

Az Országház Lunkácsy-termében szombaton délelőtt megkezdődtek a Nemzetközi Szövetkezeti Nap hazai ünnepségei. A Termelési Szövetkezeti Tanács elnöksége, a SZÖVOSZ igazgatósága és az OKISZ vezetősége együttes ünnepi ülést tartott, amelyen résztvett Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Ronai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Friss István, Tömpe István és K. Nagy Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, Kovács Imre élelmezésügyi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, több szakszervezet és intézmény képviselője. Nyers Rezső, a SZÖVOSZ elnöke bevezetőben hangsúlyozta, hogy az együttes tanácskozás kifejezést ad a szövetkezeti mozgalom egységének és annak a törekvésnek, hogy az élet minden területén minden irányban tevékenykedni kell a szövetkezeti mozgalom szelítéséért.

A megnyitó után Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelési Szövetkezeti Tanács elnöke mondott ünnepi beszédet.

- Magyarországon és világszerte immár harminchatodszor ünnepeljük meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napot - mondotta. - Összegyűltünk mi is, hogy megvizsgáljuk a magyarországi szövetkezeti mozgalom helyzetét, s a magyar szövetkezeti mozgalom nemzetközi kapcsolatait. Mindkét értelemben bőven van tennivalónk.

- Több mint 2 millió magyar szövetkezeti tagot tartunk nyilván és nemcsak ez a szám, hanem a kézzelfoghatóan mutatkozó eredmények sokasága is szövetkezeti mozgalomunk fejlődéséről tanuskodik. Hogy a termelés, a beszerzés és az értékesítés szövetkezeti formái között initt-anott aránytalanságok mutatkoznak, annak magyarázatát a mozgalomban elkövetett hibáinkban és az ellenforradalmi romlásban találhatjuk meg - mondotta, majd részletesen elemezte a szövetkezeti mozgalom eredményeit, s a szervezésben elkövetett hibákat.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt agrárprogramja - folytatta - a szövetkezeti mozgalomban nemcsak az önkéntesség tiszteletbentartására kötelez mindenkit, hanem a lenini szövetkezeti elvnek, a fokozatosságnak is kellő fontosságot tulajdonít. Ennek az eredménye, hogy a földművelőszövetkezetek megfelelő szerepet kaptak a mezőgazdasági termelésnek szövetkezeti úton történő bővelésében. /folyt.köv./

11.20

9.52

B 14. kiadás

1958. július 5. 11 óra 30 perc

/Dobi István nyitotta meg....1.folyt./

Alig másfél esztendő alatt a dolgozó parasztság 4 százaléka vált a különböző szakcsoportok, szakszövetkezetek tagjává és ma már ezer földművesszövetkezeti mezőgazdász segíti a társulások és általában a dolgozó parasztság törekvéseit a termelés színvonalának növelésében. Bátorítani, segíteni kell mindazokat, akik értik, hogy a különböző, igen sokféle tevékenységet kifejtő társulások és csoportok, szakszövetkezetek működésükkel, közös tevékenységükkel, közös szövetkezeti vagyonuk állandó fejlesztésével jelentős részesei tudnak lenni szocialista építkezésünknek a mezőgazdaságban.

- Az idei szeszélyes időjárás következtében a tavalyinál is nagyobb különbségeket várhatunk a termelészövetkezeti gazdaságok és a kisparcellák terméseredményei között - s mindonüzt a nagyüzem javára. Ebben az esztendőben a szövetkezetek terméseredményeivel, általában a szövetkezeti gazdálkodás eredményeivel nemcsak azt kell bebiztosítanunk az egyénileg gazdálkodó parasztok előtt, hogy megtartottuk és megszilárdítottuk termelészövetkezeteinket, hanem azt is, hogy megvan az alapja a termelészövetkezetek további fejlődésének, terjeszkedésének is. A barátságos, becsületos felvilágosító munka mellett, amit a termelészövetkezetek tevékenysége mellett a földművesszövetkezetek szakembereinek is végezniük kell, döntő fontossága lesz a szövetkezeti terméseredményeknek, annak, hogy a termelészövetkezetek ideai bevételük felhasználásával hogyan rakják le a jövő fejlődésük alapjait.

- A mezőgazdaság különböző szektoraiban működő alacsonyabb típusú társulások és szakszövetkezetek hasonlóképpen a közös munkával elért nagyobb terméseredményekkel tudnak a legnagyobb mértékben agitálni a maguk igazságot, a közös gazdálkodás igazságot mellett, közös vagyonuk gyarapításával pedig további fejlődésük anyagi alapjait teremtik meg.

A továbbiakban a kisipari szövetkezetek feladatairól szólott. Hangsúlyozta: részükre alapvető feladatként a kiváló minőségű, a választékot bővítő, illetve kivitelre alkalmas termékek, gyári termelésre nem alkalmas, a lakosság által kisebb mennyiségben igényelt árucikkek készítését jelölhetjük meg, mondván, - majd a szövetkezeteknek nyújtott állami támogatásról, annak felhasználásáról beszélt.

- Helyes és szükséges volt, - mondotta, - hogy háromfajta szövetkezetünk munkáját egymashoz közelebb vittük. Így a mezőgazdasági termelészövetkezetek, a földművesszövetkezetek és a kisipari szövetkezetek egységes mozgalmat alkotnak.
/folyt.köv./

30

B 15. kiadás

1958. július 5. 12 óra perc

/Dobi István nyitotta meg....2.folyt./

Közös az eszméjük, azonosak az alapelveik, egy a céljuk. A háromfajta szövetkezet gazdasági tevékenysége is szorosan kapcsolódik egymáshoz.

Beszéde befejező részében Dobi István a szövetkezetek nemzetközi kapcsolatait elemezte.

- A szocialista tábor többi népével együtt arra törekszünk, hogy őrizzük a békét, a békés versenyben egymás mellett tudjunk élni azokkal a népekkel is, amelyek más társadalmi és gazdasági rendben élnek. Ez a törekvésünk jut kifejezésre akkor is, amikor szélesíteni kívánjuk a magyar szövetkezetek nemzetközi kapcsolatait. A világ minden szövetkezeti embere békés termelő és értékesítő munkára társult, éppen ezért a békés, közös munka emberrel és csak gyűlölettel gondolhatnak a háborus uszítókra, - fejezte be beszédét Dobi István.

A felszólalások során Dékány István az érdekteljes elnöke elmondotta, hogy a felvakban gyors ütemben épül ki az egészségügyi együttműködés a különböző szövetkezeti formák között. Hasonló tapasztalatokról számolt be Csinos Sándor az Inárcsi Földművesszövetkezet elnöke és Nádor Ferenc, a Budapesti Töltőtolljavító Szövetkezet elnöke is.

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából kiadott felhívás tervezetét Erdős József, az OKISZ elnöke ismertette. A felhívást, amely meghatározza a soronlevő feladatokat és fokokozott segítségre kéri az ország dolgozóit, az ünnepi ülés részvevői egyhangúlag elfogadták.

Végül Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke kitüntetőseket adott át a szövetkezeti mozgalom fejlesztéséért kiválóan dolgozóknak. /MTI/

Magyar mezőgazdasági szakemberek tapasztalatcsere-látogatásai a Szovjetunióban

1958. július 5.

Az Agrártudományi Egyesület az idén minden eddigénél szélesebb körű külföldi tanulmányutakat szervez. Július 12.-én 27 állatorvos látogat két hétre a Szovjetunióba. Magtekinthetik többek között az Összszövetségi Mezőgazdasági Kiállítást, az Állatorvosi Főiskolát, Moszkva és a nagyobb városok /Leninigrád, Kijev, / történelmi nevezetességeit, tanulmányozzák a különböző állategészségügyi intézmények működését, a szovhozok, kolhozok munkáját. /folyt.köv./

31

B 16. kiadás

1958. július 5. 12 óra 05 perc

/Magyar mezőgazdasági....folyt.

A 47 főnyi második csoport július 21.-én indul, külön repülőgépen. Állami gazdaságok igazgatói és főagronómusai, továbbá termelészövetkezeti elnökök és egyes vállalatok szakemberei a gazdaság-szervezés, a gépesítés, az automatizálás, valamint a korszerű agratechnika legújabb módszereit tanulmányozzák a szovjet mezőgazdaság üzemekben. /MTI/

Egyes vidékeken a tavalyinál 30-40 százalékkal jobb termést ígér a szőlő - Jól haladnak a termelési szerződés-kötések

1958. július 5.

Az idén - mint a Borforgalmi Igazgatóság szakemberei elmondották - minden eddiginél gondozottabbak a szőlők, mindegyik igyekszik a gazdák időben elvégezni az ápolási és védekezési munkákat. Az egyes borvidékeken általában 20-30 szép egészséges fürtöt nevelnek a tőkék, de vannak 50 fürtös tőkék is. Az előzetes becslések szerint Bácsalmás, Jánoshalma, Soltvadkert, Kiskőrös környékén 15-20 százalékkal, Kecel határában pedig 30-40 százalékkal nagyobb termés várható a tavalyinál.

Számottevő javulás mutatkozik a felvásárlási munkáknál, elsősorban az Országos Felvásárlási Operatív Bizottság működése óta. A piacok nyugodtak, az üzérkedésnek alig van már lehetősége. Míg például 1957. első felében csupán 113.800 hektoliter bort vásárolt fel a vállalat, - a szerződéses szállításokon kívül - az idén ugyanezen időszakban 379.300 hektoliter volt a felvásárlás, tehát az előzőnek több mint háromszorosa.

Az idei szerződés-kötések is jól haladnak. - Tavaly - a szőlőárak viszonylag alacsony ára miatt - kevés szőlőre kötöttek értékesítési szerződést a termelők, ezért a vállalat körülbelül 380.000 mázsás kapacitású szőlőfeldolgozó üzemében mindössze 170.000 mázsát dolgoztak fel. Az idén minden remény megvan arra, hogy a szőlő és a borárak összhangba kerülnek. Jó jel, hogy a szőlő és borértékesítési szerződések egész évi előirányzatát máris 70 százalékra teljesítették országosan.

Különösen jól halad a szerződés-kötés Tokajhegyalja zárt területén, ahol máris 90 százalékkal, továbbá az alföldi borvidékeken /Bács-Kiskun, Pest és Szolnok megye/, ahol 78 százaléknál tartanak. Szokatlanul négy a szerződési kedv a Budaörs vidékén is. Örvondatos, hogy a termelészövetkezetek, szakcsoportok már eddig több szőlő és bor szállítására kötöttek szerződést az állami pincégazdaságokkal, mint a múlt év egészében. /MTI/

11.40

B 17. kiadás

1958. július 5.

12 óra 10 perc

A MAHART közli

1958. július 5.

 hogy a Budapest-Esztergom vonalon a hajók július 6.-án reggeltől a Budapest Vigadó téri hajóállomásról indulnak. A hajók Ujpesti, Megyer, Rómafürdő, Pünkösdfürdő, Lupa szigetet, Tahi, Szob állomásokat nem érintik és Esztergomig közlekednek. A Budapest-Mohács vonalon a korlátozás megszűnt, tehát a hajók Dunafüred állomáson is megállnak. /MTI/

A 27. heti lottósorsolás eredménye

1958. július 5.

A lotto 27. játéknapján 2,711,518 szelvény vett részt a sorsolásban. Öt találatot ezuttal sem értek el. A négy találatos szelvények száma 25, nyereségük egyenként 78.216 forint. Három találatos szelvény 2,037 volt, nyereségük 499 forint. Két találatot 55.814 szelvényen értek el, nyereség: 18.20 forint.

A négy találatos szelvények:

B 1,125.470	G 5,180.864
1,151.010	5,197.569
1,212.674	P 6,245.489
1,286.581	D 7,140.601
1,441.399	7,221.810
1,689.332	7,226.905
1,720.271	IA 210.425
1,758.493	IA 228.714
1,920.250	597.061
2,462.252	
3,005.884	
3,183.998	
3,235.447	
3,308.245	
3,420.567	
3,472.853	
3,514.657	

/MTI/

B 18. kiadás

1958. július 5. 12 óra 10 perc

Szombaton este Sztálinvárosnál tetőzik a Duna - Budapestén még fennáll a készütség

1958. július 5.

A Duna Budapestnél pnteken az éjszakai órákban 683 centiméterrel tetőzött. Az alsó szakaszokon az előrejdzett magasságok várhatóak, az árhullám előreláthatólag három napon belül elhagyja az országot.

A győri vízügyi igazgatóság területén a készütség megszűnt, kivéve a szigatközi vízvonalt egyes szakaszait. Budapestén a vízállásnak megfelelő készütséget tartanak fenn. Az árvízvédelmi munkában a váci és a dunakeszi tanács példamutatóan dolgozott, a tököli tanács ellenben - bár ez a szakasz veszélyeztetett volt - nem mozgósította kellően a lakosságot.

A bölesko-madocsai szakaszon elsőfoku készütséget rendeltek el. Az árvízvédelmi szervek július 5.-én a hajnali órákban befejezték a dunakömlői főcsatorna elzárását.

A Sajó és a Hernád mentén helyreállítják a gátakat. Ezen a területen az árvízveszély teljesen megszűnt. A hevesi belvízrendszerben a Rima, a Csincse és a Laskó patak mentén a gátak helyreállításán és a vizek levezetésén dolgoznak. /MTI/

Kétszázhuszezer hizottsertésre szerződtek a Bács megyei gazdák

1958. július 5.

Gazdag termést ígérnek a kapásnövények Bács megyében. A több mint kétszázhuszezer hold kukorica föld jó termésével már számolnak a gazdák, s jóval több sertést fognak hizóba, mint tavaly. Ebben az évben körülbelül kétszázhuszezer sertés hizik a Bács megyei ólakban. Az Állatforgalmi Vállalat útján a múlt évinél ötvenezzerrel több sertést értékesítenek: összesen százhuszezret. /MTI/

B 19. kiadás

1958. július 5. 12 óra 30 perc

Hatvannyolc vagon gyapjút nyirtak a nyírségi juhászok

1958. július 5.

Az esős időjárás kedvezett a gyenge nyírségi legelőknél. Dus fű termett még ott is, ahol régebben csak számkóró borította a vándorhórok felszínét. A nyírségi juhászok jól kihasználják a lehetőséget, s mintegy százhatvanezer juhot legeltettek. A bőséges takarmányozás hatása a birkák bundáján is látszott: sűrűbbek, vastagabbak voltak a gyapjuszálok. A juhászok minden eddiginél szebb gyapjutermetést értek el. Így az ópályi tenyésztésben egyetlen kos tizenhét kiló gyapjút adott. Igen szép nyírósulllyal dicsekedhetnek a termelőszövetkezetek juhásza is. A nyírségben tavasszal összesen hatvannyolc vagon gyapjút nyirtak. /MTI/

Legelővédő erdősávok a hároméves terv mezőgazdasági céljainak szolgálatában

1958. július 5.

A mezőgazdaság hároméves terve előírja többek között, hogy a rétek és legelők hozamát a tervidőszak alatt huszonegy százalékkal kell növelni. Az Erdészeti Tudományos Intézet és a Nyugatbükki Állami Erdőgazdaság dolgozói együttes munkával segítik a feladatot a legelővédelmi munkákban. Az erdősávok az Eger környéki legelők védelmére, különféle fafajtákkal erdősávokat ültettek, az intézet munkatársai pedig évről-évre mérik a legelők fűhozamát, hogy megállapítsák, melyik fával telepített erdő a legkedvezőbb a fűnövekedésre. Az erdészeti is tavasszal hozzájárulhat, hogy a hegyvidéki legelőknél jelentősen növekedjen a fűhozam. /MTI/

Huszonegymázsás őszi árpa termés a mezőkovácsházi termelőszövetkezetben

1958. július 5.

A mezőkovácsházi Új Élet Termelőszövetkezet területén cukorrépa és hagyma elővetemény után egy ötven holdas táblán duskalászu őszi árpát vetett és csépelet a kombájn. Száritás és tisztítás után kiderült, hogy a föld holdankint huszonegymázsás termésrel fizetett. /MTI/

12/10

B 20. kiadás 1958. július 5. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1958. július 5.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 5-én, szombaton délben 12 órakor:

Élénk szél, felhős idő

A Varsó és Kijev között elhelyezkedő központi ciklonrendszer hátoldalán már hideg, sarkvidéki eredetű légtömegek áramlanak Közép-Európán át déli délkeleti irányban. Utjukban sok helyen okoznak zivatarot és csapadékos időjárást.

Hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak, a fokozatosan beszivárgó hűvösebb légtömegek hatására több helyen keletkeztek záporok, zivatarok. A csapadék eloszlása szeszélyes volt. Szarvason 25, Mohácson 24, Bácsalmáson 21 millimétert mértek, ellenben az északkeleti megyék alig kaptak pár csepp esőt. A nappali hőmérséklet 24-27 fokig emelkedett. Ma hajnalra általában 13-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20.5 fok volt, a sokévi átlagnál 1.2 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, kevés napsütéssel, több helyen eső, egy-két helyen még zivatar. Megerősödő nyugati, északnyugati szél, a hőmérséklet alacsony marad.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-23 fok között.

Távolabbi kilátások: a szeles, hűvös idő tovább tart.

ADuna vízállása 1958. július 5-én, szombaton reggel Budapestnél: 668 centiméter. /MTI/

--

13.99

B 21. kiadás 1958. július 5. 13 óra 35 perc

Az MTI FOTÓ július 5.-i és 6.-i képanyaga

1958. július 5.

Kitüntetések és ünnepség a Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából a Parlamentben

Szovjet pedagógus küldöttség érkezése és látogatásai

Paradicsom export a Taksonyi Állami Gazdaságból

Edvi Illés Aladár temetése

Bányász kulturális seregszemle

Gábor Mariann "Nyugati vázlatok" című kiállítása a KKI-ben

Ki-motor bejárato turát rendez a Keravili Budapest és Visegrad között

"Vig özvegy" bemutató /Jó idő esetén/

Fischer Annie hangversenye a Károlyi kertben /Jó idő esetén/

Kamara Színház: "Aranyvirág" /Jó idő esetén/

Ujpesti Dózsa - Lipcsei Dinamo nemzetközi kézilabda mérkőzés

Ujpesti Dózsa-Flamengo labdarugó mérkőzés

Magyar-román ifjúsági ökölvívó mérkőzés

Csepel-Szombathely labdarugó mérkőzés

MTK-Szeged labdarugó mérkőzés

Vasas-Pécs labdarugó mérkőzés

Bp. Vörös Meteor nemzetközi kerékpárversenye

Vitorlásverseny "gárdon"

100 km országúti kerékpárverseny

Külföldi képek

Csehszlovákia:

Földalatti brómű épül Lipnoban

Siet? - béreljen légitaxit

Befejeződtek a földmunkálatok a Ming Tombs duzzasztógát építésénél

Kína:

Japán "jégsozobrázók" versenye.

"Oriásbeteg" Japánban

Japán:

"CERN svájci értekezletén"

Svájc:

Tisztasági verseny Hamburgban

NSZK:

Uj nyugatnémet film

Romy Schneider újabb filmje

Anglia:

A. Cooper a wimbledoni teniszezés férfi

egyedgyőztese

Lengyelország:

Lengyel tájak

Szovjetunió:

Csehszlovák párt- és kormányküldöttség Moszkvában.

A "Vorosilov" kocsigyárban

A cseljabinszki fénkhászati gyárban /MTI/

13.45

B 22. kiadás

1958. július 5. 14 óra 05 perc

Ejjel őszi árpát, nappal búzát aratnak a kombájnnal a sarkadi Lenin Tsz földjén

1958. július 5.

A hazánkban elsőnek alakult sarkadi Lenin Termelőszövetkezet határában az esős napokat követő melegebb rohamosan beérrett a buza, az őszi árpa pedig túlérett, úgyhogy nappali aratás esetén pergott volna a szalma. A Sarkadi Gépállomás két kombájnosá ezúttal éjjel aratta és csépelte a 11-12 mázsás átlagtermést adó takarmánygabonát. A reflektorral felszerelt gépek munkája éjjel is kifogástalan volt. A kombájnnal és az aratógépekkel nappal a búzát vágják, amiből szintén 10 mázsás körüli átlagtermésre számítanak. /MTI/

Üzembehelyezték Csepel új alumínium hengercsatornáját

1958. július 5.

A Csepeli Fémüzemben szombaton délelőtt új alumínium előnyújtó hengercsatornát helyeztek üzembe. Az új létesítmény melegebb hengercsatornából és hidegebb hengercsatornából áll, amelyhez hasonló a felszabadulás előtt már működött Csepelen, de azt a fasiszták leszerelték és a szemetesbe szállították. A hengercsatornát a DLAVALG Gépgyár és a csepeli Gyári Gépgyár vett részt, 13 millió forintba került. A hengercsatorna lehetővé teszi a minőség nagyfokú javítását és számottevő mértékben növeli a Fémüzem teljesítőképességét. A most üzembehelyezett mű hazánk alumíniumtermelésének 20 százalékát képes feldolgozni. A székesfehérvári hengerüzem üzembehelyezése után is fontos szerep vár a csepeli alumínium hengercsatornára, mert továbbra is reá háruul az öt- és hatos alumínium hengercsatorna és felhasználhatják réz- és egyéb színesfémek feldolgozására is.

Csepel új létesítményének üzembehelyezési ünnepségén megjelent Herczeg Ferenc kő- és gépipari miniszterhelyettes, ott voltak a párt, a szakszervezet képviselői. A hengercsatorna építőit több mint 30.000 forinttal jutalmazták, ezenkívül a hengercsatorna ábrázoló plakettet kaptak emellett. /MTI/

13.35

B 23. kiadás

1958. július 5. 15 óra 30 perc

"Nyugdíjba" kerülnek a fél évszázados cséplőgépek Baranyában

1958. július 5.

A baranyai gépállomások ebben az évbentöbb új cséplőgéppel gyarapodnak, s így lehetőség nyílik arra, hogy a legidősebb, kiszolgált gépeket kicseréeljék. A Pécsváradi Gépállomás legidősebb cséplőszekrénye még a múlt század végén készült, most új gép áll a helyére. A Bólyi Gépállomáson három cséplőgép ötven-hatvan nyáron át dolgozott. A fél évszázados masinák most "nyugdíjas" munkát kapnak: a termelőszövetkezetek kombájnszerűen tisztítják majd a gabonát. /MTI/

A harmadik negyedévben jelentősen javul a zöldség-gyümölcs el-
látás - 36.000 vagon árut vásárolnak fel a földművelőszövetkezetek

1958. július 5.

Szombaton délelőtt a SZÖVOSZ Mezőgazdasági Termékekértékesítő Igazgatóságán a megyei értékesítő központok vezetői, az ipar képviselői, az Elmzésügyi Minisztérium megbízottai a zöldség-gyümölcs felvásárlás helyzetét és a jövő negyedévi feladatokat tárgyalták.

Hagedüs Tibor, a SZÖVÉRT igazgatója beszámolójában vázolta, hogy a rendkívüli időjárás miatt a második negyedévi tervet módosítani kellett, ezt a tervet viszont teljesíteni lehet. Hiány csak a zöldségfélékből mutatkozik. A burgonya- és a gyümölcs felvásárlási tervet már teljesítették.

A földművelőszövetkezetek a harmadik negyedévi előirányzatnak megfelelően 36.000 vagon árut vásárolnak fel, ebből többek között 4.700 vagon burgonya, 15.700 vagon vegyes zöldség és több mint 11.000 vagon gyümölcs lesz. A kedvezőtlen időjárás miatt egyes gyümölcsökből például sárgabarackból és téli almából kisebb termés várható. A terméskiesést a nyári gyümölcsök felvásárlásával pótolják.

A földművelőszövetkezetek felvásárlási tevékenységüket is javítják, s így az adminisztratív intézkedésekkel együtt gazdaságilag is gátat vetnek az üzletek, zugszákereskedők és állótermelők tevékenységének. /MTI/

B 24. kiadás 1958. július 5. 15 óra 50 perc

Ösztöndíjak alapításával segítsék a könnyűipari vállalatok a mérnökképzést. A könnyűipari miniszter felhívása a gyárak vezetőihez

1958. július 5.

A Könnyűipari Értesítő most megjelent száma közli Nagy Józsefné könnyűipari miniszter felhívását a tárcához tartozó nagyüzemek vezetőihez. A felhívásban a miniszter kéri, hogy alapítsanak ösztöndíjakat a szakemberek képzésének segítésére:

"Allamunk jelentős összegeket áldoz az oktatás, különösen az egyetemi oktatás fejlesztésére. Az előttünk álló feladatok még inkább szükségessé teszik, hogy a könnyűipari üzemek dolgozói közül mind többen végezzék el az egyetemet, ha szükséges az üzemek támogatásával is - hangzik a felhívás. - Ezért helyesnek tartom, hogy elsősorban a könnyűipari nagyüzemek tanulmányi ösztöndíjakat alapítsanak, amelyek felhasználhatók arra, hogy a vállalat állományában levő, s jelenleg az egyetem esti, vagy levelező tagozatán tanuló dolgozók az utolsó évfolyamokat a nappali tagozaton vállalati munkájuk alól mentesítve fejezhessék be. Szolgálhatnak ezek az összegek arra is, hogy támogassanak belőlük olyan jó előmenetelű egyetemi hallgatókat, akik később a vállalatnál dolgoznak majd. Idéltélésénél előnyben kell részesíteni az üzemek régi munkásainak gyermekeit. Az ösztöndíjak pénzügyi forrásai az igazgatói alap és a nyereségrészesedésből tartalékoltt összegek lehetnek". /MTI/

Garret G. Ackerson

1958. július 5.

Az Amerikai Egyesült Államok követségének ideiglenes ügyvivője a függetlenség kikiáltásának évfordulója alkalmából július 4.-én fogadást adott. /MTI/

1509

B 25. kiadás 1958. július 5. 16 óra 0 perc

Kiállítás nyílt Gábor Marianne festőművész műveiből

1958. július 5.

Szombaton a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében a KKI kiállító termében Nyugati vázlatok címmel tárlat nyílt Gábor Marianne festőművész műveiből. Megjelent Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Leó, a KKI alelnöke, valamint a magyar művészeti élet számos képviselője. Jelen volt a diplomáciai testület több tagja is. A kiállítást Szaksits Árpád, a Magyar Ujságírók Országos Szövetségének elnöke nyitotta meg. /MTI/

Kétnapos ülésen beszéltek meg a falusi nőmozgalom tapasztalatait Szabolcs-Szatmár megyében

1958. július 5.

A Szabolcs-Szatmár megyei nőtanács július 4-én és 5-én kétnapos ülést tartott Nyíregyházán. Tizenhat községben és hat termelőszövetkezetben szerzett előzetes tapasztalatok alapján megvizsgálták a falusi nőtanácsok és a földművelésszövetkezeti nőbizottságok tevékenységét. /MTI/

Eltemették Edvi Illés Aladárt

1958. július 5.

Edvi Illés Aladárt, a 88 éves korában elhunyt festőművészt szombaton helyezték örök nyugalomra a farkasréti temetőben. A temetésen ott volt dr. Minnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Aczél György és Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, valamint kulturális életünk számos vezető személyisége. A ravatalnál Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes bucsuzott az elhunyttól. A sírnál Kísfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész beszélt, majd elhelyezték a síron a kegyelet és a megemlékezés virágait. /MTI/

1510

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. július 5. ¹¹ óra 55 perc

Az első felében harmincmillió forintot fordítottak beruházásokra a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1958. július 5.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél az év első felében harmincmillió forintot fordítottak beruházásokra. A diósgyőri Anna-bánya és a lyukói bányaiüzem között nyolc kilométer hosszú makadámutat építettek. Ezzel a bányászokat szállító gépkocsijáratok utvnala tizenkét kilométerrel megrövidült. A szuhakállói, a rudolf-telepi és az ormosi bányaiüzem mellett kilencvennyolc bányász családiházat építettek.

A feketevölgyi I-es bánya függőaknájával százhuszonnyolc méter mélységben elérték a IV-es telepet és ott megkezdték a rakodótér kiképzését.

A tröszt a második felében hatvanmillió forintot fordít beruházásokra. /MTI/

Az MSZMP Központi Bizottságának első titkára fogadta a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetét

1958. július 5.

Szombaton Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, államminiszter, bemutatkozó látogatáson fogadta Nguyen Thanh Ha rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a Vietnami Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetét. /MTI/

Vasárnap rendezik meg a nyomdászok János-ünnepélyét

1958. július 5.

A Nyomda-, a Papiripar és a Sajtó Dolgozóinak Szakszervezete vasárnap a népligeti Petőfi Sporttelepen rendezi meg a nyomdászok hagyományos János-ünnepélyét. A sportműsor reggel 8 órakor kezdődik és délután fejeződik be, majd neves fővárosi művészek közreműködésével ünnepi hangverseny lesz. /MTI/

1515

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. július 5. ¹⁰ óra perc

Az előzetes becslések szerint csaknem 50 százalékkal multa felül az idei ünnepi könyvhét forgalma a két év előttiét

1958. július 5.

Szombaton fejeződött be az országban a hagyományos ünnepi könyvhét, amelyet két évi szünet után rendeztek meg ismét. Könyvünnepünk a magyar kulturális élet jelentős fejlődését, az ellenforradalom utáni konszolidálódását igazolta. 300 mű került forgalomba, összesen több mint egymillió példányban. Szép számmal szerepeltek köztük a mai magyar írók alkotásai. - elsősorban élő irodalmunk jegyében is rendezték meg a könyvünnepet. A kiadványok között egyaránt helyet kaptak az idősebb és a fiatalabb írónemzedék regényei, elbeszélései, verseskötetei és drámái. Gazdag választékban adták közre irodalmunk klasszikusait és a külföldi szerzők műveit is. Az ünnepi könyvhét egyben - a hagyományokhoz híven - alkalmat adott arra, hogy az írók ankétokon, irodalmi esteken találkozzanak olvasóikkal, megbeszéljék velük irodalmunk időszerű kérdéseit. Az ünnepi hét műsorát könyvkiállítások is színesítették.

Bár a végleges statisztikák természetesen még nem állnak rendelkezésre, annyit már megállapítható, hogy az idei ünnepi könyvhét forgalma csaknem 50 százalékkal meghaladja a két év előttiét. A fővárosban, a vidéki városokban, üzemekben és falvakban könyvsátrak, árusító helyek százain kerültek forgalomba a könyvheti és a régebbi kiadványok. Az érdeklődés csaknem mindenütt igen nagy volt, számos olyan könyv akadt, amely már a könyvhét első napjaiban elfogyott. Így például sokan keresték mai irodalmunk alkotásait, köztük is elsősorban azokat a műveket, amelyek a legidőszerűbb kérdésekkel, az ellenforradalommal, a disszidálásokkal foglalkoznak. Ugyanúgy sok példányban találtak gazdára a politikai kiadványok, így például Kraus-Kulka Halálgyár című könyvének immár második kiadása, s az a két kötetes gyűjtemény, amely Sztálinnak az Egyesült Államok és Anglia kormányfőivel váltott üzeneteit tartalmazza.

A könyvhéten különös gondot fordítottak arra, hogy minél jobban kioldítsák a falusi lakosság igényeit. A SZÖVOSZ Könyvtérjlesztő Vállalata vidéken 2.000 sátorban, 1.000 földműves-szövetkezeti boltban és 3.000 bizonyonyos utján hozta forgalomba a könyveket. A vállalat 7 millió forint értékű - csupa ajándékból álló - készlete ugyyszólván teljesen elfogyott. A szépirodalomon kívül a falvak parasztsága, az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, gépállomások dolgozói számos szakkönyvet is vásároltak. /MTI/

1515

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás. 1958. július 5. 16 óra 15 perc

Telefonösszeköttetés létesült Magyarország és Afganisztán között

1958. július 5.

A posta Párizson keresztül telefontösszeköttetést létesített Budapest és Afganisztán fővárosa: Kabul között. Az első prótabeszélgetés a Magyar Távírási Iroda és a Kabul között szombaton zajlott le. A két ország között ezentúl minden kedden, csütörtökön és szombaton délelőtt 1/2 10-től 11-ig lehet telefononk beszélni. A háromperces beszélgetés díja 326.40 forint, minden további perc után 108.80 forintot kell fizetni. /MTI/

---/Bakhtar Afganisztán Hírvégnyökség

Benzinnel rakott tüzet és meghalt egy nyolcéves kislány

1958. július 5.

Dudar községben Pap Julia nyolcéves kislány a konyhában a tűzhelyre benzint öntött és meggyújtotta. A benzin felrobbant és a kislány ruhája meggyulladt. A gyermek harmadfoku égési sebeket szenvedett és kórházba szállítás után meghalt. /MTI/

A Magyar Néphadsereg művészegyüttese

1958. július 5.

felvételt hirdet tánckarába. Jelentkezhet minden olyan fiú és leány, aki kellő táncos előképzettséggel rendelkezik. A felvételi vizsgát július 22-én délelőtt 10 órakor tartják. Jelentkezni lehet a művészegyüttes tánckaránál Váci utca 38. /MTI/

A bolzár-magyar

1958. július 5.

barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának tizedik évfordulója alkalmából a Hazafias Népfront budapesti bizottsága július 15-én ünnepséget rendez a MOM művelődési otthonában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. július 5. 16 óra 15 perc

Délmagyarországi eszperantó-találkozó Orosházán

1958. július 5.

Orosházán szombaton megkezdődött a VII. dél-magyarországi eszperantó találkozó. A Nőpek Barátsága Hónapja folytatásaként megrendezett kétnapos találkozón Békés és Csongrád megyéből, a fővárosból és az ország más vidékeiről 200 eszperantista vesz részt.

Ugyancsak szombaton az orosházi Petőfi művelődési házban eszperantó kiállítás nyílt, délután pedig eszperantó nyelv- vizsgákat tartottak. Este Gyopárosfürdőn eszperantó és magyarnyelvű műsor szórakoztatta a megjelenteket. /MTI/

Megkezdődött az ezri dalosünnep

1958. július 5.

A Heves megyei napok alkalmából szombaton Egerben megkezdődött a hagyományos dalosünnep, amelyet először 1906-ban rendeztek meg a városban. A mostani versenyben számos énekkar több mint 1500 tagja vesz részt. Az ünnepséget az énekkarok díszhangversenyével nyitották meg.

Vasárnap a kórusok felvonulnak a főtérre, ahol közös számmal köszöntik a város lakóit és vendégeit. Ezután megkezdődnek a bemutatók a színházban, a művelődési házban, a tiszti klubban és a Közgazdasági Technikumban. /MTI/

A Győri vasas énekkar megalakulásának hatvanadik évfordulóját ünnepli

1958. július 5.

Julius 6-án, vasárnap ünnepli megalakulásának hatvanadik évfordulóját a Győri Vagon és Gőpyár vasas énekkeze. A 83 tagú kórus szombat hangversenyt adott a helybeli ifilharmonikus zenekar közreműködésével. Vasárnap ünnepi gyűlés lesz a városi tanács dísztermében, ahol Szilágyi Anarás, a Vagon- és Gőpyár szakszervezeti bizottságának elnöke ismerteti az énekkar múltját, majd átnyújtja a kórustagoknak a szakszervezeti bizottság ajándékozáslóját. /MTI/

B 30. kiadás

1958. július 5.

16 óra 10 perc

Vasárnapra több napsütést és 22-23 fokban melegre jósol a meteorológia. - Társadalmi munkával mentik az ártárúletekről a veszélyeztetett terményeket

1958. július 5.

Az utóbbi napok zivatarokkal terhelt időjárását okozó nagy ciklonrendszer központja jelenleg Varsó és Kijev között helyezkedik el. Az Óramutatóval ellentétes irányban forgó légtömegek Németország, Csehszlovákia és Magyarország területén északi szelet okoztak. A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztató szerint vasárnap tovább erősödik a szél, de mivel előzőleg már megjárta a körforgásban a Fekete-tenger és a Szovjetunió déli térségeit, nem hoz erősebb lehülést, sőt a jelek arra mutatnak, hogy a felhőtakaró vasárnap már felszakadozik, több lesz a napfény, s a szombat déli 18 foktól legalább 22-23 fokra emelkedik a hőmérséklet.

Pénteken a Duna felső szakaszain, továbbá Ausztria és Csehszlovákia területén csupán csendes esők voltak, így nem valószínű, hogy a Duna szintjét számottevően emelik. Hazánkban pénteken főleg az ország délkeleti megyéiben voltak nagyobb esőzések. Szarvasról 25, Mohácsról 24, Bácsalmásról 20 milliméteres csapadékot jelentettek. A kőszegi Órákban Tolna megye nyolc községében okozott nagyobb károkat a jégverés. Az északkeleti megyék nem kaptak esőt. Szombaton főként a Dunántul egyes vidékeiről jeleztek csendes esőket.

A Duna vizállásának hirtelen emelkedése miatt Fejér megyében több helyen elborította az ár a partmenti területeket. A Sinatelepi Állami Gazdaságnak 300 hold gabonája került veszélybe. A szovjet katonák segítségével - körülbelül 40 hold kivételével - sikerült megmenteni a termést az árvíz elől.

A Duna mintegy 50 kilométeres baranyai szakaszán komény munkával készülnek a levonuló árhullám fogadására. Mohácsnál előreláthatólag július 8.-án tetőzik a Duna. A rendelkezésre álló néhány nap alatt a parasztek mindenütt biztonságba helyezik a hullantereken levő terményeiket. A Mohácsi Városi Tanács kezdeményezésére a hullántéri legelőkről már elhajtották a jöszágot, s elszállították a rétekről a szénaboglyákat. A gabona aratásával eddig vártak, mivel nem ért meg teljesen, ezért sokhelyütt már vízben állva arattak. De szombaton az utolsó keresztet is sikerült elhordani az ártól veszélyeztetett földekről.

A mohácsi erdészet 100 köbméter fát szállított el a hullántérről a megasebben fekvő vasúti rakodóra. Több helyen a vártnál gyorsabban érkezett a víz, ezért most ladikkokkal mentik a fát. A mentési munkákkal a vízben, végig a Duna mentén "fejelik" a gátakat: /folyt. köv./

B 31. kiadás

1958. július 5.

16 óra 15 perc

/Vasárnapra több ...folyt./

50-60 centiméterrel megerősítik a töltést. A Duna ártéri erdőgazdaság tolnai erdészetében napok óta megfeszített erővel dolgoznak, s a Szekszárdtól délre eső keselyűsi erdőrészen 135 vagon fát mentettek ki a hullántérről. A hét elején már elszállítottak 30 vagon ipari fát, és további 70 vagon tűzifát, pénteken azonban már csak usztatva tudtak kimenteni 20 vagon tűzifát és 10 vagon rönköket. Az erdészet 30 dolgozója szombaton további 5 vagon fát mentett ki usztatással az árból.

Az elmúlt napok nagy esőzései következtében medrűkből kilépett folyók és a belvizek miatt Borsod megyében körülbelül 15.000 holdnyi terület, nagyrészt kaszáló került viz alá. A Hernád és a Sajó mentén, valamint a Bodrog-zugban levő kaszálókról a víz elvitte a széntermést, s jelentős kárt okozott a kapásokban is. /MTI/

Tizezer magyar postagalamb repült fel Berlinben

1958. július 5.

Szombaton, a reggeli Órákban elállt az eső Berlinben, s hat óra körül 10.000 magyar postagalambot röptettek fel a németországban elkészült hatalmas, korszerű galambszállító autóbusszról. A széljárás kedvező volt, így a galambok perceként 1.200-1.500 méteres sebességgel tették meg a 595 kilométernyi utat. A verseny legjobbjai már szombaton a koradélutáni Órákban megérkeztek ducaikba. /MTI/

Háromszáz munkás és parasztfiatal is dolgozik vasárnap a hansági ifjúsági táborokban

1958. július 5.

A két hansági és a vénoki önkéntes ifjúsági táborban egy hete 1040 fiatal éssa a csatornákat, illetve megszünteti a gátat. Július 6.-án vasárnap Győr megyéből 300 munkás és parasztfiatal is velük dolgozik. A továbbiakban minden vasárnap körülbelül 300 Győr megyei üzemi munkás és parasztfiatal segít a csoportoknak. /MTI/

B 32. kiadás 1958. július 5. 16 óra 25 perc

Szovjet pedagógus küldöttség érkezett hazánkba.

1958. július 5.

Ez év elején a Szovjetunióban járt magyar pedagógus küldöttség látogatásának viszonzásaként szombaton délután szovjet pedagógus delegáció érkezett Budapestre. Fogadtatásukra a Nyugati pályaudvaron megjelent Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, az MSZMP Központi Bizottságának tagjai, Szigeti József művelődésügyi miniszterhelyettes. A fővárosi tanács képviselőjében jelen volt Szili Géza, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese, Mikó József, a végrehajtó bizottság titkára és Gyalmos János, a fővárosi tanács oktatási osztályának vezetője. Ott volt a fogadtatásnál Kerék Péter, a pedagógusok szakszervezetének elnöke, Péter Ernő, a szakszervezet főtitkára, valamint Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke. A Szovjetunió magyarországi nagykövetségét J.Ny. Csernyekov nagykövetségi tanácsos képviselte.

A fővárosi tanács és Budapest lakossága nevében Szili Géza, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese köszöntötte a szovjet pedagógusokat, majd Szigeti József művelődésügyi miniszter helyettes üdvözölte a delegációt. Az üdvözlésekre A.I. Susztov, a küldöttség vezetője, a moszkvai városi szovjet népművelési osztályának vezetője válaszolt, s felmásolta a szovjet pedagógus társadalom tiszteletét a magyar pedagógusoknak. A beszédek után uttrók virágcsokrokat nyújtották át a vendégeknek. /MTI/

Herminé énekműsiker Parkas János Szolnok megyei cigányprimás.

1958. július 5.

Most ünnepli első fellépésének harmincadik évfordulóját Parkas János Szolnok megyei cigányprimás és népdalszerző. Három évtized alatt bejárta az országot, több éve pedig a szolnoki halászcsermákban szórakoztatja a vendégeket. Nemsokára Szolnokon, hanem a kunsági és a járási falvakban is jól ismerik és kedvelik szerzeményeit. Július 6-án a filmművészövetség szolnoki művészegyüttese ajándékműsorral kedveskedik a kiváló cigányprimásnak és zenekarának. /MTI/

1625

B 33. kiadás 1958. július 5. 16 óra 45 perc

16.07
Jubilálnak a 10 évvel ezelőtt elsőnek megalakult állami külkereskedelmi vállalatok

1958. július 5.

1948-ban hívták életre az első állami külkereskedelmi vállalatokat s még abban az évben hat vállalat kezdte meg működését. A jubilálók közül a MASPED, amely a nemzetközi szállítványozást bonyolítja le, szombaton tartotta ünnepségét a Vasas Pazaréti uti sporttelepén. Ez a vállalat juttatja el rendelési helyre mindazokat az árukat, amelyeket külföldről vásárolunk, vagy exportálunk. Összeköttetésben áll mindazoknak az országoknak a szállítványozási szerveivel, amelyekkel kereskedelmi kapcsolataink vannak. Megbizottja van a nagy kikötőkben, Gdóniában, Hamburgban, Rijckában, Alexandriában. Akadnak nagy körülmények között igénylő, különleges szállítványai. Élő állatokat szállítanak Egyiptomba, Máltára és gondoskodni kell az uton azok élelmezéséről, gondozásáról. Éppen szombaton hoztak Észak-Afrikából az Állatkert számára két vizilovat Trieston át. A két állatot 2 óránként 40 liter vízzel kellett meglocsolni, mert bőrük nagyon érzékeny, hamar kiszárad, ezt pedig rösen megsínylik a vizilovak. A magyar főzelék-gyümölcs-félséket, vágott baromfikat például Angliába is eljuttatják, jegelve szállítják. Megszervezték, hogy az heluani hid hatalmas vasszerkezetét, az építkezés színhelyéig a Niluson fölfelé is vízi úton szállítsák. A törökországi Ilkésidrében magyar berendezésekkel épülő erőműhöz a gépeket, alkatrészeket részben vízi úton, részben pedig teherautókon juttatják el. Az autóknak hegyi ösvényeken kell haladniuk és a törökök ezért már két hidat építettek újjá.

A MASPED jubileumi ünnepségén húsz jutalomban részesítették azt a 75 dolgozót, aki 10 éve van a vállalatnál. /MTI/

Hivatalos nyercmenyjegyzék a lotto 27. játékhétére

1958. július 5.

A lotto 27. játékhétére beérkezett 2,711,134 lottoszelvény. A nyertes szelvények közül felosztásra kerül 4,066,701 forint. Ot találatos szelvény nem volt. Négy találatot 26 szelvényen értek el, a nyercmenyösszeg egyenként 78,206,25 forint. A három találatos szelvények száma 2024, a nyercmenyösszeg egyenként 502,50 forint. Két találatot 55,848 szelvényen értek el, egy-egy két találatos szelvényre 18,20 forint nyercmeny jut. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1958. július 5. 17 óra 15 perc

Tizenöt ezer fölé emelkedett a népi ellenőrök száma - Hétszázötven vizs. álatot fejeztek be a közérdekű bejelentések nyomán.

1958. július 5.

Az elmúlt hetekben országsszerte fokozott tevékenységet fejtettek ki a népi ellenőrzési bizottságok. Erről tudunk többek között az is, hogy az országos jellegű vizsgálatokon kívül június közepéig 260 helyileg jelentős ellenőrzést tartottak munkatervük alapján. Szolnok megyében például a legeltetési bizottságok munkájával, Borsod, Győr, Heves és Szabolcs megye több városában, járásában, a tanácsi szervek gazdálkodásával foglalkoztak. Pest, Bács-Kiskun, Borsod, Tolna és Zala megye népi ellenőrei a gépállomások nyári felkészülését, baranya és Vas megye egyes járásában a felosztott termelőszövetkezetek vagyontárgyainak megőrzését, Békés és Fejér megye több járásában például az állami tartalékföldök hasznosítását vizsgálták.

A bizottságok mindenütt nagy gondot fordítanak a lakosság közérdekű bejelentéseinek kivizsgálására. Június közepéig több mint másfélszer közérdekű panasz, észrevétel érkezett a népi ellenőrökhöz és az eddigi adatok szerint 750 ügyben már befejezték a vizsgálatot. A bejelentések többsége a társadalmi tulajdon, a közvagyon védelme terén tapasztalható mulasztásokra hívta fel a figyelmet. Sokan korrupciós jelenségekről és más fontos problémákról tájékoztatták a bizottságokat. A bejelentések nagyobb részét maguk a népi ellenőrzési szervek vizsgálták meg, a közérdekű észrevételek kisebb hányadát az illetékes szervek.

Nagyban segíti a bizottságok munkáját az, hogy az utóbbi hetekben a pártszervezetek és a társadalmi szervek javaslatára több ezer új szakember jelentkezett a népi ellenőrzés szerveinél. Eddig több mint 15.000 népi ellenőrt vettek nyilvántartásba, s ezeket foglalkozásuk, képzettségük alapján különböző ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági, pénzügyi, stb. - szakcsoportban foglalkoztatják. /MTI/

Fővárosi KISZ-vezetők vasárnap a Henságon

1958. július 5.

Vasárnap a Köztársaság térről négyszáz budapesti ifjúsági vezető - a KISZ Központi Bizottságának, budapesti bizottságának, valamint a kerületi ifjúsági szervezeteknek vezetői - indulnak egynapos társadalmi munkára a Henság lecsapolására. /MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás 1958. július 5. 16 óra 25 perc

Megjelenik a kommunista és munkáspártok elméleti folyóirata

1958. július 5.
Embargo: VII.5. 24 óráig!!!!

Agusztus második felében megjelenik a kommunista és munkáspártok elméleti és információs folyóirata: A béke és szocializmus kérdései címmel.

A folyóirat foglalkozik: a tudományos szocializmus elméleti kérdéseivel, a nemzetközi munkásmozgalom aktuális problémáival, az emberiség harcával a békés és boldog életért, a tudomány és kultúra szerepével a társadalom fejlődésében, a nemzetközi viszonyok és világgazdasági kapcsolatok jelenségeivel és más aktuális, érdekes fontos kérdéssel.

A folyóirat havonta jelenik meg: magyar, cseh, orosz, kínai, koreai, lengyel, bolgár, román, angol, spanyol, francia, olasz és német nyelven.

Előjegyzéseket az előfizetésre a folyóirat magyarországi kiadója: A Kossuth Könyvkiadó fogad el. Ugyanitt megrendelhető a folyóirat idegen nyelven is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás 1958. július 5. 14 óra 15 perc

Szentgotthárdon tanácskozott a Vas megyei képviselőcsoport

1958. július 5.

Vas megye országgyűlési képviselői szombat on Szentgotthárdon tanácskoztak. Az ülésen résztvettek a járási tanács és a pártszervek képviselői, az üzemek/vezetői.

Bodorkós Istvánnak, a képviselőcsoport elnökének megnyitója után Horváth Lajos járási tanácselnök helyettes tájékoztatta a képviselőket a járás életéről. A beszámolót széleskörű vita követte.

A képviselők megállapodtak, hogy július 20-án csoportosan ellátogatnak a járás több községébe. /MTI/

--

Eltemették Szemethy Endre színművészt

1958. július 5.

Szombaton délután a Parkasréti temetőben kísérték utolsó útjára - pályatársai és barátai - Szemethy Endre Jászai-díjas színművészt, a Nemzeti Színház tagját. A Nemzeti Színház társuk nevében Major Tamás igazgató mondott búcsúbeszédet. Visszaemlékezett arra, hogy Szemethy Endre élete sok küzdelemmel volt tele. Kétszeresen fájdalmas a búcsúzás, mert akkor kellett eltávoznia, amikor élete jobbra fordult, amikor eljutott a negy klasszikus szerepekig. Sokszínű egyéniség volt, akit rendkívüli megfigyelőkészség, izes magyar beszéd jellemzett. A Nemzeti Színház is ezért hívta tagjai sorába. Deák Sándor a színházi dolgozók szakszervezete nevében, Szabó Sajtán Gyula pedig a jobbarátok és sporttársak nevében búcsúzott a halott művésztől. /MTI/

--

Megkezdődtek a Nemzetközi Szövetkezeti Nap vidéki ünnepségei

1958. július 5.

A Nemzetközi Szövetkezeti Nap alkalmából szombaton több vidéki városban ünnepségeket rendeztek. Győrött a földművesszövetkezetek - Győr-Sopron megyei központja és a kiserőipari szövetkezetek megyei szövetsége együttes ülést tartott. Hasonló ünnepi ülés volt Kaposvárott, az iparos székházban. Ezen a napon Tabon, Marcaliban és Barcon is megemlékeztek a szövetkezeti mozgalom országos és helyi eredményeiről, a nemzetközi összefogás eredményéről. Veszprémben a szakszervezeti székházban kitüntetések, jutalmakat kaptak a megye szövetkezeti mozgalomának legjobb harcosai, majd művészeti csoportok adtak műsort. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958 július 5 9,1 óra 40 perc

Időjárás jelentés

A Hné MI A Meteorológiai Intézet jelenté július 5-én, szombaton este 21 órakor:

Élénk szeles, felhős idő

A Kelet-Európai ciklon hátoldalán folytatódik az óceáni légtömegek áramlása Közép-Európa fölé. Ma délután záporosók, zivatarok, főként a Szovjetunió európai területein voltak.

Hazánkban szombaton erősen felhős, szeles volt az idő. Többfelé kisebb eső esett. A nappali hőmérséklet általában 20-23 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős idő, kevés napsütés, több helyen eső, néhány helyen zivatar, megerősödő nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet alacsony marad.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 12-15, legnagyobb nappali hőmérséklet vasárnap 20-23 fok között.
/MTI/

V e g e .

21.15

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 158-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 július 6 7 óra 00 perc

Tizenkilenc orvosi rendelő és orvoslakás épül az idén Vas megyében

1958 július 6

Vas megyében jelenleg tizennyolc községben épül orvosi rendelő és orvoslakás. Rövidesen Vasváron is megkezdik az orvosi rendelő és lakás építését. A lakosság mindenütt társadalmi munkával segíti az építkezéseket. Horvátországban eddig huszonhétézer, Mesterházán pedig harmincezer forint értékű társadalmi munkát végeztek el, Hegyfalun százharminchat család dolgozott az orvosi rendelő építésénél. /MTI/

- o -

Győr-Sopron megyében újabb községekben létesítenek vízvezetékét

1958 július 6

Győr-Sopron megye több községében működik már vízmű. Az utóbbi években Mórvidéken, Soboron és Árpáson létesítettek ugynevezett körzeti vízvezetékét. Ez anynyiban különbözik a törpe vízműtől, hogy nem kell hozzá gépház és szivattyú, mert az artézi kut vize a csővezetékken át saját nyomásával jut el az utcákon elhelyezett vízcsapokhoz. A megye ivóvízellátásának javítására újabb községeket látnak el vízvezetékkel. Elsősorban Sokorópátka és Fertőrákos községek kapnak törpe vízművet. Mindkét községben, különösen száraz időben, nagy nehézséget okoz az ivóvízellátás. A vízvezeték építését előreláthatóan 1960-ban kezdik meg. /MTI/

- o -

Jó termést ígér az új martonvásári rostlen fajta

1958 július 6

A lennel foglalkozó hazai nemesítők és ipari szakemberek Martonvásáron vitatták meg az ideai feladatokot. A kutatóintézet tenyészkertjében megtekintették a vetéseket, és megállapították, hogy az ideai szárazság ellenére a martonvásári lenfajta, messze felülmúlva a nyugati rostlen fajtákat, nagy termést ígérnek. Különösen az új hibridtörzsek és a szintén keresztezésből származó, előzetesen elismert martonvásári IB-413-as rostlen fajta tűnik ki. /MTI/

- o -